

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。  
QQ:2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

倾诉人:宝明

时间:11月14日

方式:QQ聊天

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:宝明 文英 仁劲

关键词:顺风车 前男友 结婚

主题:我快步冲到副驾驶的一边,拉开门里面竟坐个男的。我以为他是陪驾,给他递了根烟,还说了些好话。他没否认。



漫画 付业兴

## 家里的常客

倾诉人:舒楠

时间:11月15日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:舒楠 雷亚 青叔

关键词:亲戚 借住 吵架

主题:还没走到小区门口,就看到婆婆气呼呼地往回走,走到我跟前,二话没说就给了我一个嘴巴:“我们家没你这样的媳妇。”

## 副驾驶座上的男人

### 拿到驾照很平静

手捧着刚出炉的驾照,我的表情因心情太多而变得不太够用。文英却平静得让人吃惊,兴奋劲还不如看到自己喜欢的衣服。

文英把驾照放我手里,“反正我也用不着。”她说跟我一起报名学车,纯属陪同,她是一辈子都不会开车的。她对照过网上女司机易犯的错误,全中。“要是不想帮我上头条,看到类似女司机撞人伤己的新闻,以后就乖乖做我的司机。”这也是我想跟文英说的话,当然,我不只想当个司机。

文英比我小十岁,刚在一起那会,兄弟们都馋得流口水,非逼着我说用了哪些伎俩才骗到这么有模有样的嫩草。我说是我老牛魅力大,嫩草直接送上门。没一个人相信,可这是真话。

文英是我培训班上的学生,以我的条件,手机里总少不了以问作业为由,请我吃饭喝茶的短信。我都假装看不见。我一周要上三天培训课,一两百人的教室,别说名字,我连脸都记不住。长得特别好看的除外。

文英有张明星脸,具体像谁说不出,又或者像几个明星的合体,眼大、脸小、皮肤好。上课时,我见过有男同学给她递小纸条。她都礼貌地收下,却一张都没看,低下头来记笔记。

那几次课,我会偶尔走神,甚至还想八卦文英到底会和谁走到一起。我比较中意那个戴黑框眼镜,看起来斯文的男生,虽然他上课时连书都没打开,一直盯着文英的后脑勺傻笑。

从某种程度上来说,文英的眼光比我好太多,因为她直接忽略了那些小男生,把票投给我了。

### 在学校门口表白

最后一堂课,文英在学校门口拦住了我。她说在教务处看到我的照片时就喜欢上我了。我第一次在面对学生时感到紧张,努力回忆教务处的照片是不是够帅。

文英比我想象的自信,却没有张狂得让人讨厌。她说以三个月为期限,如果合适就继续处,如果不行,就和平分手。一个90后说出这么成熟的话确实让我刮目相看。

和文英在一起的三个月,我觉得时间过得飞快,我甚至找各种理由请假,推掉培训班的课程。培训班本来就是兼职,除了打发晚上的时间,还能挣点外块。赚到个女朋友真是怎么都没想到的。我跟文英说,万一再被别的女生看上就不好了。她却一点也不担心,不是每个人都像她一样善于抓住机会。

因为家庭条件一般,文英确实比同龄人成熟。父母在她很小的时候就离婚了,她从小就帮妈妈做生意,为了打拼,一个人从广西跑到南京,从最底层的业务员做起,只花

了两年时间就坐到了店长的位子。

她还说如果顺利的话,希望可以在明年年底结婚,25岁左右生的孩子最聪明。她甚至连退休以后的生活都做了规划。这么靠谱的姑娘我真是打心眼里喜欢。三个月适应期一过,我就带文英见了父母。今年十一,文英带我回了趟老家,一切都按照她预想的那样发展。

有时候,我会觉得自己像个棋子,随她摆布。得不到发挥的大男子主义会让我有些不爽。可这不正是我想要的吗?找一个彼此喜欢的,携手到老。

### 相册里的秘密

文英工作上的事我从来不过问。她说公司业务有调整,要上晚班,想开车上下班。我想做陪驾。文英说已经找好了陪驾,不想让我太辛苦。

去公司看文英真的不是查岗,只是那天晚上培训课临时取消,我就绕到文英店里。员工说她早下班了,“店长是可以不用上晚班的。”

我假装是忘了时间,纯属路过,揣着一肚子的问号往回走。突然看到我的车停在路边。我快步冲到副驾驶的一边,拉开门里面竟坐个男的。我以为他是陪驾,给他递了根烟,还说了些好话。他没否认。

文英买东西回来,跟我介绍说是同事,因为同路,搭顺风车。可我看文英公司的集体照,没有长这样的同事。同事说不打搅我们,借机下车。

陪驾、同事,还是其他什么人?我想查个清楚。我翻了文英的相册,生活、大学时光、旅行、每个主题都看个遍,终于在一个其他的相册里找到了那个坐了我位子的男人。照片里有四个人,两男两女,虽然没有牵手搂腰等亲昵的动作,但怎么看怎么像两对情侣。评论的内容证实了我的猜测,“文英、仁劲,天造地设的一对,祝福你们。”文英给了回复,“也祝福你们。”

这是前男友来袭的节奏啊。我突然一身冷汗。文英为什么会跟他单独见面?还要骗我说是同事?一个个问题都需要有答案。

可是知道得越多,我就越心焦。从通话记录上看,文英跟仁劲已经联系有一段段时间,而且这段时间差不多天天都要打十几个电话。他们都在聊些什么?我还从文英的邮箱里找到一封被删除的邮件,是仁劲发的。他说他也快要结婚了,但婚期越近,他越发现自己真正喜欢的人是文英。他问文英还爱不爱他,还能不能再给他一次机会。

我没找到文英回复的邮件,不知道她的心里是不是已经有了答案。

记者手记:前男友来袭时你在干什么?瞎琢磨是没用的,瞅准时机,牵起她的手,把旧爱翻篇。

### 接待各种亲戚

青叔不是第一个在我家借住的,但我没想到他会长住,一点也没把自己当外人。

在青叔之前,婆婆就经常热情地接待各种从老家来的非亲即故。有的是看着老公雷亚长大的叔叔、伯伯、阿姨、婶婶,有的是婆婆的堂姐、表姐,还有各种多年未见的朋友,总之,婆婆就是见不得别人来南京没有落脚的地方。她总是跟我说,公公去世得早,她一个人把老公带大,没少了左邻右舍的帮衬,现在有条件了,不能看着别人有困难不伸把手。

婆婆每次说这话的时候,我都很想反驳。首先,我们并不具备帮助别人的条件。我们家是只有六十平米不到的二居室,平时婆婆睡客厅的沙发床,我跟雷亚住大房间,儿子睡小房间。只要家里来人,婆婆就要跟儿子挤一张床。儿子都已经四年级了,跟婆婆睡一米二的床,连翻个身都觉得不自在。他还跟我抱怨,“奶奶打呼,吵得睡不着。”

其次,现在快捷宾馆这么多,价格也不高。我猜亲戚们也不在乎花点钱住得舒服一点吧。但婆婆说如果不住在家里,回去被老家人知道,会说我们不懂礼数,还会在背后说雷亚在城里混得不好。

可这就是我们的现状,为什么非要打肿脸充胖子。买房那会,要不是我父母接济,付了首付,连我们可能还租着房子。

雷亚专业不好,毕业后一直找不到他理想的高薪工作。他不甘心,又去考研究生。读研的三年,生活的开支都是我负担。其实我起初不太同意雷亚全职考研,但看他整天郁郁不得志的样子,我不忍心说他丧气的话。他总说研究生起点高,工作会好找些。可毕业后,他发现大学同学都混了个一官半职,有房有车。他还要从零开始,又开始各种抱怨,各种不满。工作换了一个又一个,行业也各种跨专业,只有薪水还保持在几年前的水平。

### 生怕有什么闪失

平时一家四口省吃俭用。只要有亲戚来,就一定要有大吃大喝的排场。婆婆会像接待贵宾一样,一早就到菜市场采购,每次都要买差不多平时一个星期的量,还要买酒买烟,水果、瓜子、花生也不能少。接站送站,一定要雷亚亲自去,请假都得去。如果是周末,还要带着到旅游景点到处转转。婆婆说这都是面子上的事,不能马虎。当然,我也得做出求之不得的样子。有几次,我没表现出应有的热情,婆婆立即使个眼色把我叫到厨房,“你这样让雷亚怎么做?”

有些人是到城里来看病。我们得提前帮他们挂好专家号。还没开通电话网络预约的时候,我们都是起大早到医院里排队。电话网络能预约挂号,我们就定了闹钟,提前准备,生怕有什么闪失。有次没挂到号,亲戚在我家住了一个多星期,虽然我们都小心伺候着,婆婆还是很过意不去,说耽误了别人的

病情都是我们的责任。

对于病人,出点营养费当然也少不了。有时候两三百,有时候五六百,婆婆都会提醒雷亚包好了,拿给人家。

为了这些事,我不知道跟雷亚闹过多少次矛盾。其实他也嫌烦。尤其是那些老乡当着孩子的面抽烟,花生、瓜子壳吐得满地都是,我们都觉得这个家呆不下去了。

雷亚跟婆婆婉转地提过,不想她再这么热情地呼朋唤友。但意思还没表达完整,婆婆就把火发到我身上。说这是我的主意,说我不体谅雷亚。我想体谅雷亚,我也想体谅婆婆,想别人所想,急别人所急。可谁来体谅我?我的孩子吸二手烟,挤得睡不着的时候,谁来体谅?

### 婆婆给了我一巴掌

青叔其实不是老家来的,他几年前跟着女儿搬到南京。因为女儿家离医院远,一早来看病不方便。婆婆就提议青叔可以提前一天住到我家。反正就一个晚上,我什么都没说。只是看到儿子嘟着嘴,我有些不忍。

前几次还好,青叔都是提前一天来,第二天看完医生就回女儿家。可是后来几次,他住了一个星期都不肯走。

我让雷亚跟婆婆说,婆婆嘴上答应,却一点行动都没有。半个月过去了,青叔还是没有回家的意思。他说女儿和女婿准备移民了,他也不想回那个家了,太冷清。

可这里的热闹不属于青叔。下班后,我买了瓶酒,让雷亚跟青叔聊聊,说点好话。雷亚说了半天都说不到点子上,青叔只顾自己喝酒乐呵。我实在看不下去,只能说了实话。第二天一早,青叔就收拾东西要走,脸色很难看,嘴里说着打搅了。婆婆急了,非让雷亚把青叔劝回来。雷亚说了几句客气话,就说这孩子要迟到了,让我帮着留青叔。

青叔自然不愿跟我啰嗦,东西拎了就走。婆婆赶紧追出门,我也收拾好往外走。还没走到小区门口,就看到婆婆气呼呼地往回走,走到我跟前,二话没说就给了我一个嘴巴:“我们家没你这样的媳妇。”

为了给别人腾地方,就得把自己逼得无家可归。这么狗血的剧情不是只有电视剧里才有的吗?

我给雷亚打了电话,跟他说被婆婆打了。我长这么大,连我爸妈都没舍得打过我,一想到这些,我就开始狂奔。雷亚也没想到他妈会动手打我,但情绪稳定了,他立即重新排队,表达了和婆婆一样的不满,“其实,你昨天确实不应该赶青叔走。”

怎么成了我赶青叔走,雷亚也不止一次跟我表达过青叔确实住得时间有点长。跟婆婆说不要让青叔一直住下去,她也默认了。我已经做了恶人,解决了这个问题,为什么到头来还是怪我? ☹

记者手记:这不是怪谁的问题,而是人家情愿把外人当贵宾,都没拿你当自己人。